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Motion nr 1

Motion angående okastrerade hankatter

Motivering: 
Eftersom vår jordbruksminister är totalt ointresserad av kattproblemet bör någon börja någonstans, 
lämpligen områdesvis och med så mycket samarbete som möjligt med lokala katthem. Jag skulle önska 
att husvärdar i bostadshus och så många villaägare som möjligt med kommunal hjälp kunde enas om att 
bara äga kastrerade vuxna hankatter (undantaget avel och ev. innekatter). Det avslöjar sig snart utom-
hus om någon bryter mot ev. förordningar. Det finns hyreskontrakt med förbehåll för att katter ska vara 
kastrerade.

Vi föreslår

Att	 man inför ovannämnda regler

Att 	 i vissa områden på försök

Elene Nyman, Djurskyddet DOSO                

Förslag till svar på motion nr 1 angående okastrerade hankatter

Förbundsstyrelsen stödjer helt och fullt tanken bakom motionen, men anser inte att vi har möjligheter att 
genomföra ett så omfattande projekt som förslaget kräver. Vi kommer att fortsätta att tillsammans med 
lokalföreningarna driva frågan om obligatorisk märkning och registrering av katt, och att på olika sätt 
verka för att kattägare kastrerar sina katter. Lokalföreningar med eller utan djurhem kan på sin lokala nivå 
försöka påverka, dels politiker att föra in kravet på kastrering av utekatter i den lokala ordningsstadgan, 
dels husägare att försöka påverka sina boende i frågan.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 avslå motionen.
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Motion nr 2

Motion om förbud mot TNR

Motivering: 
År 2007 satsades enorma resurser för att försöka få till stånd en lagstiftning om ID-märkning och regist-
rering av katter, ett led i djurskyddets arbete för att höja kattens status. 2009 kom förbundet fram till ett 
beslut i helt motsatt riktning, nämligen att tillåta TNR under vissa förutsättningar. Något bättre beslut för 
att sänka kattens status har jag svårt att tänka mig. Det vi bygger upp med ena handen, river vi ner med 
den andra. 

Katter är halvvilda djur som klarar sig själva utomhus är den allvarligaste missuppfattningen som finns 
om katter. Katter är husdjur, ska ha ett hem och tas om hand av sin ägare. De ska behandlas väl och skyd-
das mot lidande och sjukdomar. För oss som djurskyddare är det djurens behov vi ska se till, inte vårt 
eget. Om katter inte kan bli så tama så de kan få ett hem ska vi inte plåga dem i TNR-projekt utan ta vårt 
ansvar och avliva katten. 

Att respektera liv tycker jag borde innebära att varje djur ska få leva under för sina behov så optimala 
förhållanden som möjligt. Rätten att leva blir genom TNR  en skyldighet för katten att leva under oaccep-
tabla förhållanden för att tillgodose djurskyddarens behov av att slippa avliva. 

Jag föreslår därför

Att 	 djurskyddet Sverige omprövar beslutet om tillåtelse av TNR kolonier och i stället uttalar att det är 	
	 oförenligt med djurskyddets policy och svensk djurskyddslagstiftning,

Att 	 inga bidrag ges till TNR projekt.

Örnsköldsvik den 1 mars 2010.
Eva Söderberg, direktansluten medlem

Förslag till svar på motion nr 2 angående TNR

För att acceptera TNR som en kortsiktig lösning för att ta hand om friska men skygga förvildade katter krä-
ver Djurskyddet Sverige att en rad kriterier uppfylls. Ett är att katterna behandlas i enlighet med svenska 
lagar och förordningar. Ett annat att varje individ i kolonin märks och registreras på en ansvarig ägare. 
Djurskyddet Sverige har även andra krav vilka framgår av kattpolicyn, och uppfylls inte kraven får man 
inga bidrag. 

Förbundsstyrelsen menar att det inte finns någon invändningsfri lösning för hur förvildade katter som 
inte är socialiserbara ska kunna tas om hand på ett djurskyddsmässigt fullgott sätt. Det finns olika upp-
fattningar inom förbundet om vår rätt att avliva de friska men ej socialiserbara katter, som av djurskydds-
skäl inte ska tvingas leva på en begränsad yta ihop med människor. Sett ur kattens perspektiv lever den 
troligen hellre ett liv ute med tillgång till skydd, mat och vård, än att bli avlivad. Det är en lång väg att gå 
innan katten får motsvarande status som t.ex. hunden, och vi är många som tillsammans arbetar för att 
förbättra villkoren för katten i samhället. 

Vår målsättning är att varje katt ska ha en ägare och ett gott hem. Innan vi uppnår det måste alla goda 
krafter, inklusive de som på ett seriöst sätt arbetar med TNR kolonier, tas tillvara för att minska de förvil-
dade katternas lidande och utsatta situation. 
Varje individuell katt i kolonin identitetsmärks genom örontatuering eller chip, och att en personlig

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 avslå motionen.
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Motion nr 3

Motion angående bättre rutiner för registrering av märkta katter hos Svenska 
Kennelklubben och veterinärerna.

Det är inte alltid som en ID-märkt katt av sin ägare blir registrerad hos SKK. 
När vi söker ägare till en ID-märkt katt kommer vi med nuvarande system ingenstans.

När Svenska Kennelklubben delar ut nummerserier registreras inte vilka veterinärer som fått dem. 
Veterinärerna har i sin tur inte heller skyldighet att registrera vilka ägare som de har ID-märkt katterna åt.
Med det som bakgrund vill vi föreslå en del förbättringar.

För att kunna spåra ägaren som låtit ID-märka katten men inte registrerat den hos SKK bör man skapa en 
annan ordning hos SKK och veterinärerna. 

SKK ska kunna upplysa om vilken veterinär som fått en nummerserie.
Veterinären ska ha register över vilka ägare som låtit ID-märka sina katter.

Vi föreslår:

Att 	 förmå SKK att registrera vilka registreringsnummer veterinärerna tilldelas.

Att 	 få veterinärerna att föra register över sina ID-märkningar och dess ägare.

Djurskyddet Kristinehamn, Sunne Djurskyddsförening och Djurskyddet Westra Wermland

Förslag till svar på motion nr 3 angående registrering av märkta katter

Förslaget är helt i linje med vår målsättning att verka för en lag om obligatorisk märkning och registrering 
av katt. Det skulle stärka vår argumentation gentemot politiker och myndigheter om vi kunde peka på 
att det redan finns en fungerande organisation för märkning och registrering av katt. Vi föreslår därför 
att stämman ger förbundsstyrelsen i uppdrag att ta upp diskussioner med SKK och Sverak om hur detta 
skulle kunna hanteras, samt att förmå veterinärförbundet att uppmana sina medlemmar att på frivillig 
väg föra register över ID märkningar de gjort för respektive ägare.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen.

Motion nr 4

Tidningen Djurskyddet ska i större utsträckning än idag skildra föreningarnas 
verksamhet

Tidningen ska i allt väsentligt spegla det praktiska arbete som pågår i Djurskyddets föreningar i Sverige. 
Idag handlar det mest om annat än vårt eget djurskyddsarbete. Utgivaren underskattar tidningens propa-
gandavärde. Arbetet ute i föreningarna är praktiskt betungande så att samla och förmedla information till 
kansliet/tidningen inte hinner ske innan nästa djurärende dyker upp som då prioriteras, naturligtvis.
Vi som arbetar ute på fältet har inga reglerade arbetstider och mötesdatum. Detta kan vara svårt att förstå 
för anställd personal vars arbetstid styrs av avtal. Vi styrs av den verklighet vi arbetar i. Tidningen varken 



5

besöker eller kontaktar de aktiva föreningarna så engagerat som måste till för att få ut den aktuella infor-
mationen om vilket arbete som utförs.

Att skildra vårt arbete kommer att skapa engagemang hos våra medlemmar.

Våra läsare (medlemmar) vill läsa om sitt lokala Djurskydd.

Vi föreslår

Att	  tidningen i mycket större utsträckning än idag berättar om lokalföreningarnas verksamhet.

Djurskyddet Kristinehamn, Sunne Djurskyddsförening och Djurskyddet Westra Wermland

Förslag till svar på motion nr 4 angående tidningen Djurskyddet

Redaktionen arbetar utifrån följande riktlinjer:
Tidningen ska sprida kunskap om djur och djurskydd. Den ska lyfta aktuella djurskyddsämnen i samhället, 
sprida kunskap om djur och djurskydd. Tidningen tar upp frågor om alla djur- vilda djur, lantbruksdjur och 
sällskapsdjur. 

Tidningens ska lyfta de frågor som Djurskyddet Sverige och de anslutna föreningarna arbetar med men 
ändå vara oberoende och objektiv och lyfta alla sidor. Viktigt att tidningen känns faktabaserad och 
trovärdig. Tidningen ska hjälpa till att öka förståelse och kunskap om olika arters levnadssätt, beteenden 
och behov. Tidningen ska ge råd hur läsaren kan hjälpa djur. Den ska belysa missförhållanden för djur i 
svenska samhället och internationellt. Samtidigt är det viktigt att ge råd till läsaren om vad man kan göra 
för att hjälpa. 

Föreningarnas arbete ska med andra ord definitivt skildras. Det är mycket relevant, och det görs också 
redan idag. För att detta ska vara möjligt och kunna utökas är det dock nödvändigt att föreningarna in-
formerar om vad som händer i landet. Därefter görs en nyhetsvärdering på redaktionen. Materialet ska ha 
läsvärde för hela landet och alla medlemmar. 

I den läsvärdesundersökning som gjordes hösten 2008 ställdes den öppna frågan. ”Är det något du sak-
nar eller vill läsa mer om i tidningen.”  Svaren var mycket skiftande. Några ville ha mer föreningsnytt, andra 
ville ha mindre. 

Redaktionen försöker få en balans mellan olika slags nyheter, dels för att underhålla och informera läsa-
ren, dels för att på sikt kunna åstadkomma en förändring för våra djur.  

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 anse motionen besvarad.
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Motion nr 5

Motion angående cirkusdjur

I takt med att de mer exotiska djuren flyttar ut från cirkusmanegerna har får, getter, kor och andra lant-
bruksdjur börjat flytta in. Inte heller dessa djur är skapta för att underhålla människan och i cirkusmiljö 
med ständiga förflyttningar och långa transporter har de svårt att få sina naturliga behov tillfredsställda.   

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige verkar för ett totalförbud för djur på cirkus – med undantag av hundar.

Djurskyddet Ängelholm-Bjäre

Förslag till svar på motion nr 5 angående cirkusdjur

Förbundsstyrelsen delar uppfattningen att djur inte ska användas för uppvisning på cirkus. Vi ser det som 
näst intill omöjligt att kunna tillgodose djurs behov under de förutsättningar som kringresande cirkusar 
kan ge sina djur. Det handlar dels om långa och frekventa transporter, men även om svårigheter att ge 
tillräckligt bra betingelser vad gäller djurens behov under uppstallningen . Cirkusbesökare kan också få 
en snedvriden och felaktig bild av hur djur ska/kan hanteras, och om olika djurarters egenskaper. För-
bundsstyrelsen menar dock att även hundar far illa av att användas som cirkusdjur varför vi föreslår att 
förbud utan undantag.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 avslå motionen.

Att 	 Djurskyddet Sverige verkar för ett totalförbud för djur på cirkus
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Motion nr 6

Motion angående Djurskyddet Sverige som opinionsbildare

Ofta ser man insändare från enskilda människor när det gäller djur som av olika anledningar far illa. Av 
och till förekommer djurskyddsfrågor på tidningarnas debattsidor och i radio och TV. Vi önskar att Djur-
skyddet Sverige – i likhet med Naturskyddsföreningen – oftare syns i denna debatt och blir den opinions-
bildande organisation som naturligt blir tillfrågad i djurskyddsfrågor.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige profilerar sig mera

Att 	 Djurskyddet Sverige satsar mer på opinionsbildande verksamhet.

Att 	 Djurskyddet Sverige breddar och fördjupar kontakterna med medierna

Djurskyddet Ängelholm-Bjäre

Förslag till svar på motion nr 6 angående opinionsbildning

Förbundsstyrelsen önskar liksom motionären att Djurskyddet Sverige var den organisation som i första 
hand tillfrågades när djurskyddsfrågor diskuteras i media. Dock menar vi att vi blir tillfrågade oftare idag 
än för ett antal år sedan. Vi försöker också samla pressklipp och skicka ut till föreningarna för att visa att 
vi syns ganska mycket. I dunkampanjen fick vår organisation stor uppmärksamhet och deltog i flera TV-
program. Vi har också medverkat i radio om grisfrågan, i TV om bland annat djurskyddskontrollerna och 
vargfrågan. Vi har flera gånger fått debattartiklar publicerade i Aftonbladet och Svenska Dagbladet.

Naturskyddsföreningen har 180.000 medlemmar, vilket är svårt för oss att konkurrera med. Däremot kan 
vi bli bättre på att skicka in insändare och debattartiklar, framför allt till lokaltidningarna där det är lättast 
att bli publicerad. Detta arbete menar vi dock bäst görs av lokalföreningarna. Om föreningarna önskar 
kan insändarmallar tas fram från kansliet och skickas ut till föreningarna.

En viktig del i arbetet med profilering är att namn och logga ser likadant ut över hela landet, därför har 
förbundsstyrelsen lagt mycket arbete på detta de senaste åren. Kansliet arbetar också på att ta fram mer 
och bättre profilmaterial, såsom knappar och kläder. Våra medlemmar är ju våra bästa reklampelare och 
det bör vi utnyttja bättre!
Att satsa på stora utåtriktade kampanjer i likhet med den kattkampanj som genomfördes 2007 finns det 
inte ekonomiska resurser för inom organisationen. Däremot annonserar vi gentemot särskilda grupper, 
såsom PRO-tidningen, facebook osv. Vi gör också direktutskick till utvalda grupper för att berätta om vår 
verksamhet och försöka få fler medlemmar och gåvogivare.

Opinionsbildande verksamhet bedrivs genom pressmeddelanden, remissyttranden, deltagande i olika 
organ som utredningen av djurskyddslagstiftningen, Jordbruksverkets djurskyddsråd och referensgrup-
per för olika djurslag, Vidare är Djurskyddet representerat i Världsnaturfonden, Sveriges Konsumenters 
livsmedelgrupp och i det Europeiska djurskyddet. Förbundsstyrelse och kansli har också kontakt med 
riksdagspartierna och uppvaktar jordbruksministern i angelägna frågor. Vi är också ute och presenterar 
vår verksamhet för studenter på olika utbildningar kopplade till djurskydd.

På framtida konferenser kan man självklart också ha utbildning i opinionsbildande arbete om det finns 
önskemål från föreningarna om detta. För om vi alla hjälps åt kan vi fortsätta trenden med att synas mer 
utan att satsa mer pengar.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen.
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Motion nr 7

Motion angående skärpt lagstiftning angående fyrverkeripjäser

Nyårsfirandet med fyrverkeripjäser innebär ett stort lidande för många djur och deras ägare.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige verkar för att all privat fyrverkerihantering förbjuds

Att 	 Djurskyddet Sverige verkar för att nyårsfirande med fyrverkeripjäser endast sker i kommunal regi

Djurskyddet Ängelholm-Bjäre

Förslag till svar på motion nr 7 angående fyrverkerier

Motionärens yrkande ligger helt i linje med Djurskyddet Sveriges nuvarande inställning i frågan. 

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen.
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Motion nr 8

Motion ang. undersökning av socialtjänstens anmälningsskyldighet

Misskötsel av djur beror ofta på att djurägaren ar sociala eller psykiska problem. Det är oklart för många 
inom socialtjänsten eller sjukvården vilka regler som gäller i sådana fall.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige undersöker gällande lagstiftning och regler gällande kommunernas skyldig-	
	 heter mot djuren till djurägare med psykiska eller sociala problem

Att 	 Djurskyddet Sverige föreslår ändringar i djurskyddslagen om brister framkommer vid 
	 granskningen

Djurskyddet Ängelholm-Bjäre

Förslag till svar på motion nr 8 angående djurägare med psykiska eller sociala 
problem

Regeringen utfärdade den 4 juni 2009 direktiv för en översyn av djurskydds-lagstiftningens utformning 
och innehåll (Dir 2009:57). Översynen ska bl.a. omfatta sekretessfrågor och informationsutbyte. Den då 
gällande sekretesslagen (1980:100) innebar ett långtgående skydd för uppgifter om enskildas personliga 
förhållanden vid  hälso- och sjukvård samt i socialtjänst. Detta lade hinder i vägen för ett tillfredsställande 
informationsutbyte mellan sjuk- och hälsovård/socialtjänst å ena sidan och djurskyddstillsynen å den an-
dra – något som av många ansågs vara oacceptabelt med hänsyn till bl.a. risken för vanvårdssituationer. 
Regeringen anförde bl.a: Mot bakgrund av att dagens regler innebär att djurskyddsproblem kan få fortgå 
utan åtgärd, anser regeringen att det bör utredas vilka åtgärder som kan vidtas för att lösa detta problem, 
med beaktande av vikten av att värna den personliga integriteten.

Vid halvårsskiftet 2009 ersattes sekretesslagen av offentlighets- och sekretesslagen (2009:400). Den nya 
lagen synes inte innebära några lättnader till ovan angivet informationsutbyte eller några utökade möjlig-
heter för sjuk- och hälsovård/socialtjänst att till tillsynsmyndighet anmäla problematisk djurhållning.

Det bör i sammanhanget nämnas att nuvarande lagstiftning ger möjlighet för sjuk- och hälsovård/so-
cialtjänst att anmäla när vissa typer av brott föreligger. Dessa regler torde dock sällan bli aktuella i djur-
skyddssammanhang. 
Förbundsstyrelsen instämmer med motionärens i uppfattning att det är angeläget att informationsut-
bytet mellan sjuk- och hälsovård/socialtjänst visavi de djurskyddande myndigheterna blir bättre. Med 
hänvisning till att det pågår en statlig utredning med uppgift att bl.a. arbeta med den av motionärerna 
väckta frågan anser förbundsstyrelsen att det för närvarande inte finns anledning för förbundsstämman 
att med anledning av motionen vidta några andra åtgärder än att ge förbundsstyrelsen i uppdrag att 
uppmärksamt följa frågans behandling i utredningen. 

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 ge förbundsstyrelsen i uppdrag att uppmärksamt följa frågans behandling i utredningen för 
	 översyn av djurskyddslagstiftningens utformning och innehåll.
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Motion nr 9

Motion angående djur i bur på djurhem

På en del djurhem förvaras katter, hundar och smådjur under mycket lång tid, ibland flera år.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige verkar för en begränsning av djurens vistelse i bur till max ett år

Djurskyddet Ängelholm-Bjäre

Förslag till svar på motion nr 9 angående djur i bur

Djurskyddet Sverige anser att rätt forum för denna motion är att göra en hemställan till 
Djurhemsföreningen .

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 ge förbundsstyrelsen i uppdrag att göra en hemställan till Djurhemsföreningen i frågan
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Motion nr 10

Motion angående katter

Katten vårt älskade husdjur, varför far så många katter illa? Det föds alldeles för många huskatter, slum-
pen får styra. De som är minst lämpade som slumpmässiga uppfödare ser till att det föds flest kattungar 
som placeras utan ansvar.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet tar fram en lättsam kortfattad folder med stor text och fina bilder samt skrämmande 	
	 bilder, som beskriver kattens dilemma.

Att	 utskick görs till alla hushåll

Djurskyddet Jämtlands län/Ulla Björnudd

Förslag till svar på motion nr 10 angående katter

Förbundsstyrelsen instämmer med motionären om att många katter far illa och att människors kunskap 
och engagemang brister. Detta var ju syftet bakom den stora kattkampanj som organisationen drev 2007.

En kattbroschyr finns på kansliet och beställs flitigt av föreningarna. Den går självklart att förändra om 
den inte lever upp till de önskemål som framförs i motionen. Dock skulle det vara alldeles för dyrt att 
skicka ut broschyren till alla svenska hushåll.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 anse motionens första att-sats besvarad

Att 	 avslå motionens andra att-sats
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Motion nr 11

Motion angående Djurskyddet Sveriges logotyp

Länsstyrelsens djurskyddsarbete (av allmänheten benämnt Djurskyddet) har i vår region fått kritik för 
slapphet, saktfärdighet och otillräckliga åtgärder vid fall av djurvanvård, tex. när det gäller omhänderta-
gande av djur och djurförbud. Vi befarar att liknande kritik förekommer i stora delar av Sveriges län.

Eftersom vi bär namnet Djurskyddet är risken stor att vi förväxlas med det officiella djurskyddet och oför-
skyllt dras in i kritiken - med försämrat rykte och anseende som följd.

Av ovanstående anledning föreslår vi att Djurskyddets ”logga” kompletteras med orden Ideell förening/
Ideell organisation enligt nedanstående förslag

 

Den nya logotypen är bra men platskrävande t ex i annonser, på kuvert och brevpapper etc. Vi föreslår en 
version 2 av ”loggan” med nedanstående utseende.
 

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddets ”logga” kompletteras med orden Ideell förening/Ideell organisation

Att	 en ”version 2” av loggan tas fram

Djurskyddet Jämtlands län genom Rolf Eriksson
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Förslag till svar på motion nr 11 angående loggan

Att vårt namn sammankopplas med länsstyrelsernas djurskyddsavdelningar märks varje vecka i samtal till 
förbundskansliet. Människor tror att vi är en myndighet som kan göra ingripanden och rädda djur som far 
illa.

I pressklippen förekommer också begreppet ”djurskyddet” eller tom. ”djurskyddet i Sverige” vilket själv-
klart leder till sammanblandningar med vår organisation. Förbundsstyrelsen anser därför att motionären 
har en viktig poäng med att påpeka att vi är en ideell förening och inte detsamma som myndigheternas 
djurskyddsarbete.

Motionären föreslår att begreppen ideell förening/ideell organisation ska användas inne i loggan. Vi 
menar att det inte är i de fall loggan används problemet uppstår, då finns en bild som inte kommer att 
förknippas med länsstyrelsen. Däremot kan beskrivningen behövas exempelvis när vi skriver pressmed-
delanden, debattartiklar, insändare osv. Det är i ren text som sammanblandningen blir tydlig.

Man kan fundera på om man bör skilja beskrivningen av riksförbundet och lokalföreningarna, men det 
menar vi inte bör göras annat än att föreningarna har egna geografiska namn, så som Djurskyddet Jämt-
lands län. Framför Djurskyddet skulle man kunna lägga ordet förbundet, organisationen eller föreningen. 
Även om de två första skulle vara korrekta menar vi att ”föreningen” är det som flest människor förknippar 
med ideell, icke-vinstdrivande verksamhet. Vi tror därför inte att ordet ”ideell” behövs.

Att skriva ”Föreningen Djurskyddet …” tror vi alltså skulle vara ett enkelt sätt att komma undan problemet 
som motionären lyfter. Detta menar vi dock inte behöver formaliseras, utan varje lokalförening kan själv 
använda detta när man anser att det förtydligar, och förbundet lika så.

Vad gäller en version 2 av loggan pågår ett arbeta med att ta fram en profil som klargör hur nya loggan 
ska användas. Där tar synpunkterna från denna motion med, men profilen ska vara klar vid stämman i 
Södertälje varför vi menar att ett beslut i frågan inte behövs.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 med ovanstående anse motionens besvarad
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Motion nr 12

Motion angående skolmaterialet REDE

REDE är ett bra material som borde få större spridning

Vi föreslår

Att 	 REDE kompletteras med dataspel i utbildningssyfte, anpassat till aktuella åldrar

Djurskyddet Jämtlands län/Ulla Björnudd

Förslag till svar på motion nr 12 angående REDE

Förbundsstyrelsen håller med motionären om att REDE är ett mycket bra material som borde spridas mer. 
Av den anledningen ska en utvärderingen genomföras för att se vilka faktorer som leder till att materialet 
används och inte.

Inom REDE-gruppen har frågan om dataspel diskuterats, men utan att man landat i frågan. Förbundssty-
relsen vågar inte säga om det är en bra idé eller inte att göra ett dataspel eller inte och hur mycket det i så 
fall skulle kosta. Det måste helt enkelt utredas innan man kan avgöra frågan

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 förbundsstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med personalen som arbetar med REDE utreda 	
	 om ett dataspel är en möjlig och bra utveckling av materialet.
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Motion nr 13

Motion angående Djurhemsföreningens 90 dagarsregel

Denna regel faller på sin egen orimlighet, det är inte möjligt att hinna få en katt placeringsklar på 3 mån. 
Verkligheten ser annorlunda ut, katter är individer och skall behandlas så. Det går inte att hantera djur 
efter någon planeringskalender. Det står inte folk i kö för att köpa en katt från katthemmen. Aktiva inom 
katthemsverksamheten har också känslor. En människa som först tar hand om och vårdar en katt kan inte 
i nästa steg se till att en vaccinerad, kastrerad, ID-märkt, frisk katt avlivas efter 3 mån. Förutom känslo-
mässiga aspekter är det ekonomiskt ohållbart.

Det är ett fåtal katter som placeras som klarar 90 dagarsregeln.

Vi föreslår

Att 	 ta bort Djurhemsföreningens 90 dagarsregel och följ Jordbruksverkets föreskrifter

Djurskyddet Jämtlands län/Ulla Björnudd

Förslag till svar på motion nr 13 angående 90 dagarsregeln

Djurhemsföreningen har en egen styrelse och ett eget representantskap som beslutar om föreningens 
verksamhet. Beslut om djurhemsföreningens verksamhet och regler kan därför inte beslutas om på 
Djurskyddet Sveriges stämma.

Dock kan de föreningar som är medlemmar i både Djurskyddet och Djurhemsföreningen föra fram sina 
åsikter till Djurhemsföreningen. 

Jordbruksverkets föreskrifter säger att en katt på ett katthem inte får vistas i en box med minimimåttet 
1,5m2 i mer än tre månader. Det innebär att ett katthem som inte lyckats hitta en ny ägare inom tre må-
nader måste förvara katten i större utrymmen. I ett förvaringsutrymme som är minst 6 m2 och där varje 
katt har minst 2m2 får en katt vistas permanent. De flesta djurhem anslutna till Djurskyddet har idag stora 
burar där katter får vara i mer än tre månader.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 hänvisa motionären till Djurhemsföreningens styrelse och representantskap
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Motion nr 14

Förbjud fälljakt på lodjur

Jakt och speciellt fälljakt på lodjur är en oetisk, mycket stressande och ångestframkallande grym fångst-
metod. Många av de fällfångade lodjuren har träflisor i magen och tandskador, munskador samt kloska-
dor. Det är en mycket fruktansvärd upplevelse att bli instängd ditlockad av utlagd mat. Lodjuret försöker 
ta sig ut ur fällan och då uppstår ovannämnda skador. Då fällan vittjas, efter kanske flera dagar, då blir 
detta stressade kattdjur, ännu mera stressad, vrålar, morrar, skriker och blir grymt skjutet i fälla av jägare 
som säkert får en ”kick” av också denna jakt.

Fällorna som används vid lodjursjakt ska vara godkända av Naturvårdsverket, vilket kanske inte alla fällor 
är. Kontrollen av fällorna fungerar inte, dålig och myndigheterna gör få kontroller. Det finns stor risk att 
lodjur fångas utanför den tillåtna jakttiden. Även andra djur fångas i fällorna. Detta är ett stort, onödigt 
lidande och vi kräver därför att jakten på detta, Sveriges enda vilda stora kattdjur, i lag förbjuds. (Även 
Världsnaturfonden, WWF, vill att fällfångst av lodjur stoppas.)

Vi föreslår

Att 	 förbjud fälljakt på lodjur.

Ulla Hansson (styrelseledamot i Djurskyddet Jämtlands Län).                
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Motion nr 15

Förbjud fälljakt på räv och grävling

Bakgrund/motivering: De fällor som används under lodjursjakten kan användas under stora delar av året 
för att fånga räv och grävling. Som för ex. lodjuret så är det samma stressande och ångestframkallande 
fångstmetod för ex. räv och grävling.

De får med stor säkerhet samma svåra skador i munnen, tänderna, träflisor i magen, skadade klor etc.
(Se motion ang. fälljakt på lodjur.)

Vi föreslår

Att 	 förbjud fälljakt på räv och grävling.

Ulla Hansson (styrelseledamot i Djurskyddet Jämtlands Län).                

Förslag till svar på motion nr 15 angående fälljakt på räv och grävling

På sätt styrelsen redovisat i svaret på motion nr 14 har vi en grundsyn att all fällfångst principiellt borde 
förbjudas. Mot bakgrund härav instämmer vi i motionären förslag och tillstyrker motionen.
 
Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen.

Förslag till svar på motion nr 14 angående fälljakt på lodjur

Styrelsen delar motionärens uppfattning och har redan uttalat att fällfångst på lodjur borde vara förbju-
den. Inom styrelsen anser vi för övrigt att mycket starka skäl talar för ett generellt totalförbud för fäll-
fångst som jaktmetod, där ett dispensförfarande skulle kunna möjliggöra en användning i de fall detta 
skulle anses krävas.
 
Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 anse motionen besvarad
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Motion nr 16

Förbjud jakt – licensjakt på varg

Licensjakt på varg har pågått efterjulsvintern 2010 i flera län i Sverige. Det var friska djur som sköts. Fem 
föräldrapar dödades. Hur har det gått för de föräldralösa valparna? Har de svultit ihjäl eller är de illegalt 
dödade? Illegal jakt förekommer, ej enbart på varg som ej alltid kommer till medias och allmänhetens 
kännedom…

Väldigt många upprördes över denna vidriga jakt då jägarna efter dödandet av vargen har fått behålla 
skinnet – en trofé! (Förutom detta jakt så har en fem-tal vargar skjutits p.g.a. skyddsjakt!!)

Vi föreslår

Att 	 förbjuda licensjakt på varg

Att	 sprida kunskap om vargens och andra rovdjurs beteende då rädsla ofta beror på okunskap

Ulla Hansson (styrelseledamot i Djurskyddet Jämtlands Län).                

Förslag till svar på motion nr 16 angående licensjakt på varg

Styrelsen har tillsammans med andra organisationer (bl a Naturskyddsföreningen och Svenska Rovdjurs-
föreningen) tagit starkt avstånd från den - enligt vårt synsätt - habitatoförenliga licensjakt som bedrivits 
och tillsammans med de andra organisationerna också anmält licensjakten som varande icke laglig för en 
EU-rättslig prövning.
 
Enligt styrelsens mening ska den jakt på varg som kan befinnas erforderlig alltid ske inom ramen för 
skyddsjakt. För sådan skyddsjakt på varg finns det - inte minst mot bakgrund av de skadeskjutningar som 
förekom under den genomförda licensjakten - all anledning att bara restriktivt tillåta särskilt utbildade 
jägare för uppgiften.
 
Förbundsstyrelsen tillstyrker således motionärens förslag såvitt gäller båda att-satserna, vilka ligger inom 
ramen för styrelsens sedan tidigare uttalade uppfattning att inte tillåta annan jakt än skyddsjakt avseende 
varg. Styrelsen har ju - som framgår av svaret - därtill gått så långt att vi hävdar att licensjakten är olaglig, 
eftersom den är oförenlig med EU:s art- och habitatdirektiv.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 anse första att-satsen besvarad

Att	 bifalla andra att-satsen
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Motion nr 17

Motion angående djurskyddslagstiftningen

De åtgärder som nuvarande regering vidtagit beträffande djurskydd och jakt har gynnat bönder och 
jägare på djurens bekostnad. Nu fortsätter regeringen på den inslagna vägen att ersätta välbehövlig, de-
taljerad lagstiftning med frivilliga lösningar, t ex djuromsorgsprogram från näringen. Man hyser en fåfäng 
uppfattning om att konsumenterna och handeln ska ställa djurskyddskrav och därigenom tvinga produ-
centerna att behandla sina djur acceptabelt.

EU-projektet Welfare Quality går i samma riktning, (eller är kanske vägvisaren) att ersätta lagstiftning med 
s k djurvälfärdsindikatorer. Det omedelbara synintrycket ska avgöra djurets välbefinnandestatus. Vi frågar 
oss: har djuren det bra bara för att minkens päls är blank och fin, att revbenen inte buktar ut mer än vissa 
millimetrar på nötdjuren, att burhönsens fjädrar sitter kvar i en viss utsträckning eller att ett visst antal 
slaktkycklingar i en besättning orkar stå på benen??

Att införa så diffusa kriterier på djurens välfärd nedvärderar avgörande, förebyggande välfärdsåtgärder 
och ”snuttifierar” djurskyddsarbetet. Helhetsbilden går förlorad och risken är stor för misstag, felbedöm-
ningar och godtycklighet vid djurskyddskontrollerna. En sådan utveckling måste till varje pris förhindras. 
Djurskyddet måste vila på en trygg och säker grund, som utesluter, eller åtminstone minimerar, möjlig-
heterna till personligt tyckande och manipulation med statistik – men med lagliga möjligheter till sank-
tioner. Avslöjandena i december 2009 av de svenska slaktsvinens miserabla miljö talar sitt tydliga språk: 
tvingande djurskyddslagstiftning behövs!

Vi föreslår

(Vi kräver att Djurskyddet Sverige med kraft arbetar för)

Att 	 förhindra att djurvälfärdsindikatorer ersätter detaljerad svensk djurskyddslagstiftning

Att	 svensk djurskyddslagstiftning i övrigt inte försämras av administrativa och/eller ekonomiska skäl

Djurskyddet Jämtlands Län genom Rolf Eriksson              

Förslag till svar på motion nr 17 angående djurskyddslagstiftningen

Motionärens yrkande ligger helt i linje med Djurskyddet Sveriges nuvarande inställning i frågan. 

Djurvälfärdsindikatorer ingår till viss del redan i den svenska djurskyddslagstiftningen (t ex att djur ska 
ges tillräckligt med foder och vatten) men en förebyggande djurskyddslag kan inte enbart bygga på 
djurbaserade mått. Djurvälfärdsindikatorer kan gärna vara ett komplement till resursbaserade regler, men 
inte en ersättning för dessa.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen
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Motion nr 18

Motion angående nationellt efterlysningsregister

När ens djur försvinner är saknaden stor, allt känns hopplöst! Vart skall man vända sig? Man kan annonse-
ra under efterlysningar på Blocket, ringa polisen (som oftast inte verkar ha tid/viljan att ta emot anmälan), 
annonsera i lokaltidningen, sätta upp lappar. Kontakta SKK eller Sverak om katten är märkt.

De flesta djurhem har efterlysningar på sina hemsidor. Men ibland hittas katter 10-60 mil hemifrån. 
Många råkar komma med transporter, hittas vid rastplatser, i båthamnar. Ofta känner man att man fått 
in en katt som faktiskt har en ägare, ser välskött ut, och mår bra! Men vi kan inte annonsera i hela landet. 
Därför vore det bra med ett Nationellt efterlysningsregister över efterlysta katter.

Förslag: Att Djurskyddet inför Nationellt register över försvunna katter i landet. Det kan också vara en 
möjlighet att få in bidrag. Då många i glädjen över att ha fått hjälp med att hitta sin katt gärna skänker en 
gåva. Kanske de också blir medlemmar i Djurskyddet Sverige. Man kunde också ta ut en avgift per månad 
för annonsering. Om man inför detta Nationella register så kan också namnet Djurskyddet Sverige bli 
mera känt. Djurskyddet Sveriges personal samt styrelse har redan stor arbetsbörda, men detta behöver 
inte skötas på Djurskyddets kansli utan kan göras på annan plats i landet.

Kanske man kan annonsera i Förbundstidningen efter volontärer, ev. någon som kan göra detta i utbild-
ningens syfte, alt. arbetsträning via arbetsförmedlingen.

För att få registret känt så kan vi djurhem sprida att registret finns. Vi kan då ha kvar våra Upphittade 
katter på våra hemsidor. Men hänvisa Efterlysningarna till det Nationella registret. Pressmeddelande kan 
skickas ut från Djurskyddet Sveriges kansli. Information på lokalnivå kunde vi i lokalföreningarna hjälpa 
till med på hemorten med information till polis, länsstyrelse samt veterinärerna på orten.

Vi föreslår

Att 	 Djurskyddet Sverige inför ett Nationellt register över försvunna katter

Djurskyddet Hitta Katten Enköping genom Kim Lindblom Carlsson            

Förslag till svar på motion nr 18 angående nationellt register över försvunna 
katter

Förbundsstämman 2007 hanterade en motion från Djurskyddet Jämtland om att Djurskyddet Sverige 
skulle handha ett register över alla katter i Sverige. Förbundsstyrelsen föreslog stämman besluta att 
bifalla motionen, men att registret enbart skulle startas under förutsättning att ett beslut om obligatorisk 
ID-märkning togs av riksdagen. Detta blev också stämmans beslut.

Nu har det ju tyvärr inte blivit något beslut om obligatorisk ID-märkning och således har även tanken om 
kattregistret fallit.

Det Hitta Katten nu föreslår är ett betydligt mindre omfattande register eftersom det inte skulle innehålla 
alla katter utan enbart anmälningar om försvunna och upphittade katter.

Om ett sådant register ska uppföras menar förbundsstyrelsen att det måste skötas från centralt håll, men 
att föreningarna kan få inloggningsuppgifter för att själva lägga in uppgifter om försvunna och upphit-
tade katter.
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Förbundsstyrelsen är dock tveksam till om man utan stora marknadsföringsresurser kan göra registret 
så känt att det kommer att fungera i praktiken. Denna fråga och andra av mer praktisk karaktär menar 
förbundsstyrelsen måste utredas innan ett definitivt beslut kan tas.

En diskussion med andra intressenter såsom Djurhemsföreningen och övriga katthem bör också föras för 
att se till att detta blir ett riktigt nationellt register om det genomförs.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 ge förbundsstyrelsen i uppdrag att ytterligare utreda förutsättningarna för ett register enligt 
	 motionärens önskan.

Motion nr 19

Motion angående röstning vid förbundsstämma

Enligt nuvarande stadgar måste lokalföreningens utsedde röstberättigade person vara fysiskt närvarande 
vid extrastämma.

Lyckligtvis inträffar extrastämma väldigt sällan, men då detta händer så kostar dels möteslokalen, perso-
nalen från Djurskyddet Sverige måste gå in och arbeta extra, Djurskyddet Sveriges styrelse samt ombu-
den har resekostnad, ev. förlorad arbetsförtjänst. Tid går åt för resa och möte. Både tiden och pengarna 
kunde användas bättre både hos Djurskyddet Sverige, samt i våra egna lokalföreningar.

Vid extrastämman i Stockholm 27 juni 2009, så uteblev de som hade lång resa, vilket är mycket förståeligt, 
med tanke på främst kostnader. Vid viktiga beslut så är det av stor vikt att alla får möjlighet att rösta. Inom 
Riksdagsval kan man poströsta, i samband med Melodifestival så kan man telefonrösta

Vi föreslår

Att 	 stadgarna revideras, att det skrivs in att just vid EXTRASTÄMMA, EJ ordinarie stämma att de 
	 utsedda ombuden kan poströsta, mailrösta alt. telefonrösta

Djurskyddet Hitta Katten Enköping genom Kim Lindblom Carlsson            

Förslag till svar på motion nr 19 angående röstning vid extrastämma

Motioner gällande stadgeändringar ska enligt stadgarna § 15 ha inkommit skriftligen till förbundssty-
relsen före ”ingången av det år då förbundsstämman ska hållas”. Denna motion ankom kansliet den 26 
januari 2010, alltså senare än vad stadgan kräver.

Dock har den arbetsgrupp som fått i uppdrag av förbundsstyrelsen att se över stadgarna tagit till sig 
synpunkterna från motionen och tagit med detta i det förslag till stadgeändringar förbundsstyrelsen nu 
föreslagit stämman. På så vis är motionen tillgodosedd och ombuden har möjlighet att rösta i enlighet 
med motionen (eller avslå om man så önskar) under förbundsstyrelsens förslag till stadgeändringar.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 ej behandla motionen på stämman med ovanstående förklaring
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Motion nr 20

Motion angående and- och fasanuppfödning

And- och fasanuppfödning ställer till stora problem, både för djuren och för människor. Vi har hört att 
Södermanland är störst på att föda upp och släppa ut dessa fåglar för jakt. För jägarna är det en lek och 
för djuren är det stora problem eftersom de blir präglade på människor och de som inte blir skjutna och 
måste försöka överleva vintern vilket blir svårt när kylan kommer och isen lägger sig. Detta är djurplågeri 
också därför att vissa jägare/uppfödare har fångstburar med levande duvor som lockbete för att fånga in 
o flytta rovfåglar som stör deras jakt. Även räv och annat fångas in och avlivas. Jägarna har tydligen stor 
makt eftersom detta får fortgå.  
Många ringer oss och är förtvivlade när änderna söker sig till trädgårdar och försöker hitta mat eller sam-
las i hundratal och drar ut på stan för att hitta mat . De behöver också öppet vatten för att klara kylan. Förr 
hade vi en skylt som uppmanade folk att inte mata sjöfåglarna efter september. Då flyttade de till öppet 
vatten men nu har inte fåglarna förstått att man kan flytta eftersom de är uppfödda i fångenskap. 

Strängnäs kommun gjorde i höstas ett nytt försök att komma tillrätta med problemet genom att förbjuda 
matning. Sen kom den stränga vintern och det hela slutade med säckvis med döda änder och skapade 
stor upprördhet hos många innevånare.  

Djurskyddet i Mariefred har kämpat i många år med att försöka hålla de stackars änderna vid liv och trots 
att tidningar och radio har uppmärksammat problemet och en del privatpersoner hjälpt till så har vår 
kraft och ekonomi körs i botten. Uppfödarna själva värjer sig mot allt ansvar och kommunen ger inget 
ekonomiskt stöd. 

Vi ser bara en lösning på detta årliga upprepade djurplågeri: Förbjud uppfödning och utsläpp av fåglar 
för jägarnas lek!

Vi hoppas på stöd för detta krav av förbundsstämman och att förbundet agerar i enlighet med detta.

Vi föreslår

Att	 uppfödning och utsläpp av änder och fasaner för jägarnas lek förbjuds

För Djurskyddet Mariefred, Eva Söderberg

Förslag till svar på motion nr 20 angående and- och fasanuppfödning

Motionen från Eva Söderberg och Mariefred går helt i linje med Djurskyddet Sveriges arbete när det gäller 
förbud mot fällor. Vi anser också, precis som motionären, att uppfödning enbart för jakt inte är förenligt 
med god etik. Detta går helt i linje med den jaktpolicy som förbundsstämman beslutade om 2008.

Därför kommer Djurskyddet Sverige, precis som motionären yrkar, att arbeta för att uppfödning och 
utsläpp av fåglar för jakt ska förbjudas.

Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 

Att 	 bifalla motionen


